

办理结果：采纳或解决  
公开属性：主动公开·全文

# 上海市普陀区文化和旅游局文件

普文旅发〔2024〕28号

## 对区政协十五届三次会议 第153042号提案的答复

林辰杰委员：

您提出的关于《打造“宜居”“宜乐”普陀形象，提升区域对青年人的吸引力》的提案收悉，经研究，现将办理情况答复如下：

普陀区向来重视城区对青年人的吸引力，努力推动城市更新中对文化品牌的建设和对文娱产业的发展。

关于提升城区建设对青年人吸引力的建议，普陀区已全面开展“15分钟社区生活圈”行动，在整体把握全区公共服务规模总量、空间布局和人口特点等基础上，将全区划分为30个生活圈，探索生活圈与养老托育圈、文化休闲圈、健康健身圈、金融服务圈、快递服务圈等圈圈相融，完善近距离公共服务。同时落

实“五宜”目标，以“十全十美”为导向丰富社区服务内容，保证基础保障类设施到位，注重提品质和塑特色，补齐短板的同时满足多元需求，引领全年龄段不同人群的全面发展。如半马苏河驿站•1690党群服务中心通过整体升级改造，置入党务咨询、政务服务、美食就餐、卫生健康、读书阅览、文体美育、协商议事、社区治理等9大功能，让居民们家门口用餐、配药需求、聊天聚会、便民理发、小修小补等方面有所提升。此外，宜川公园及周边配套设施已被选定参加市规资局举办的“人民坊设计全球征集赛”，将继续推进该项目落地，打造功能完善、宜居宜游的“宜川新地标”。今后，普陀区将继续依托“15分钟社区生活圈”行动契机，通过更为精细化、人性化的城市治理，实现优化城市空间品质的目标，进而吸引更多优秀人才及更多经济、产业发展的机会，为普陀未来奠定源源不断的内生动力。

关于“推广‘摩托车文化’”的建议，苏州河工业文明展示馆是普陀区志愿者服务基地，定期开展面向学生和青年的志愿者服务。此外，还立足自身特色与定位，开展馆校课程实践研讨活动、沉浸式微党课活动、志愿服务培训班、暑期研学一日营等，为广大学生和青年提供形式丰富多样的实践和体验活动，成为“半马苏河”沿岸又一文化地标。

关于“扶植受到青年人喜爱的文娱产业”的建议，普陀区始终聚焦青年消费群体，依托商圈能级提升、商业业态优化调整和举办潮流活动等措施，积极打造吸引年轻群体的新文娱产业。一

是提升商圈能级。2023 年，有桃浦湾、信泰中心、盒马 X 会员店、真如山姆店、鸿寿坊、中海环宇城 MAX 等 6 家商业体如期开业。2024 年元旦大众点评上海商场热度 TOP6 名单中，我区共有中海环宇城 MAX、环球港、鸿寿坊、天安千树 4 家，热度数量位列全市第一。二是优化调整业态。加强环球港作为市级“全球十大新品首发地”的宣传推广，吸引更多国际优质品牌将首发新品发布会、各层级首店落户普陀；引导百联中环购物广场引入多家主力店、主题餐厅、专卖店；长风大悦城引进艺术体验、体育运动等跨界融合品牌首店、新品；近铁城市广场针对性引入电竞体验、新零售等新业态、新模式品牌首店；去年年底新开业的中海环宇城集聚了娱乐类、体验类、艺术类、健身类等潮流知名品牌首店。三是开展潮流活动。2023 年，普陀区举办“五五购物节”、“六六夜生活节”等活动，打造全新夜间消费新地标“88 部落”，发动天安千树结合当下时尚潮流主题，开展“森林里”潮流集市等；积极打造一批夜间经济新地标、新场景，如长寿湾地区水岸夜生活体验区，天安千树、创享塔等 11 个上海“夜生活好去处”，利用苏河水岸优势，持续点亮城市夜间经济。四是举办精彩演出。区内现有演艺新空间 4 处，2023 年全年共举办营业性演出 412 场，其中涉外演出 117 场，通过明星艺人、摇滚乐队等演出形式，吸引观演超 19 万人次，有效提升区域文化吸引力。后续，我们将坚持不断强化智慧商圈、智慧零售、跨界零售、无人零售、绿色零售等新模式、新业态在各大商圈开展应用示范试点。积极打

造一批符合普陀区域发展的文化新地标、新场景，精准挖掘青年人的商业需求，持续助力普陀文旅市场提质升级。

最后，感谢您对我们工作的关心和支持，并欢迎您对我们的工作一如既往地予以关心和指导。

上海市普陀区文化和旅游局

2024年5月16日

联系人：殷俊洁

联系电话：52564588\*7464

联系地址：大渡河路1668号2号楼14楼

邮政编码：200333